

Бюджетных мест в нижегородских

Приемная кампания-2011 завершилась.

Количество бюджетных мест в нижегородских вузах в целом было достаточным для обеспечения ими абитуриентов. Такое мнение высказали руководители ведущих университетов города. Также они отметили недостаточную внимательность и разумность подхода части выпускников школ, что не позволило им обрести статус студента, обучающегося за государственный счет. Об этом, в частности, говорилось в пресс-центре «Комсомольской правды» в Нижнем Новгороде в ходе «круглого стола», посвященного итогам приемной кампании.

В обсуждении приняли участие ректор ННГУ - Национального исследовательского университета Евгений Чупрунов, проректор НГПУ Наталья Якимец, проректор НГТУ Евгений Ивашкин, проректор по научной работе ВВАГС Светлана Тихонина, ответственный секретарь приемной комиссии НГЛУ Надежда Прокопьева, первый заместитель директора лицея № 38 Ольга Лапшова.

Евгений ЧУПРУНОВ:

- Я сразу хотел бы сказать, что бытующие разговоры о том, что негде бесплатно учиться, беспочвенны. Сейчас ситуация как раз такова, что каждый выпускник, желающий и умеющий учиться, может поступить на бюджетное место.

В ННГУ в этом году было 1142 бюджетных места, в прошлом году была примерно такая же цифра. Закрылись мы за две волны, но в последнюю были зачислены всего лишь 10 человек, то есть практически все попали в первую волну. Интересно, что, несмотря на уменьшение числа выпускников школ, у нас наблюдался поток желающих поступить на внебюджет, равный прошлому году. Число льготников составило примерно 10% от общего числа поступивших на бюджет. По нашим договорам с администрациями органами и научными организациями 85 человек поступили на целевые места. Кроме того, было 75 победителей олимпиад. Кстати,



Евгений Чупрунов.



Наталья Якимец.



Евгений Ивашкин.



Светлана Тихонина.

один из наших факультетов - высшая школа общей и прикладной физики - третий год практически полностью комплектуется из олимпиадников. Могу отметить, что мы принципиально выступаем за развитие системы олимпиад. Победители и призеры - это дети, которые профессионально ориентированы, знают, куда и зачем они идут учиться. Они побеждают в открытой борьбе, уровень знаний у них выше, первую сессию, как правило, они в среднем сдают на балл выше остальных

Что касается направлений, популярные все те же: экономическое, юридическое, международные отношения, физико-математическое и естественно-научные, связанные с компьютерными науками. В качестве положительной тенденции могу отметить, что стало больше ребят, интересующихся биологией.

Что касается баллов, самый высокий был среди поступающих на направление международных отношений. Вырос интерес к филологическому направлению, и там тоже был высокий проходной балл.

Из сложностей кампании я бы отметил нервный фон, который создали сообщения о выявленных в отдельных образовательных учреждениях нарушениях. На нашем сайте можно было отследить все этапы приемной кампании в отношении каждого из абиту-

риентов, так что все было абсолютно прозрачно. Будем надеяться, что первокурсники проявят себя достойно, и всех хочу поздравить с новым учебным годом!

Евгений Ивашкин:

- В этом году в НГТУ было около 2000 бюджетных мест. И всех приняли в первую волну, что стало отличительной особенностью этой кампании.

В нашем университете был серьезный целевой прием по программе подготовки кадров для оборонной промышленности. В рамках этой программы ребята поступали на самолетостроение, кораблестроение, которые являются достаточно перспективными направлениями. Будущим абитуриентам могу сказать, что поступление на целевые места гарантирует прохождение практики и трудоустройство.

Зачисление студентов на вечернюю форму обучения мы тоже провели в одну волну. При этом был очень серьезный конкурс даже не по заявлению, а по подлинникам. Это говорит о том, что молодежь, работающая на производстве, видит для себя перспективу, которую откроет получение высшего технического образования.

Что касается платной формы, часть ребят в случае успешной учебы впоследствии может быть переведена на бюджетные места, так как там, как правило, бывает отсев неуспевающих студентов.

Как уже говорил Евгений Чупрунов, сообщения в СМИ о нарушениях в московских вузах, оказали негативное влияние на ход кампании. Но у нас списки можно было отслеживать ежедневно в режиме реального времени, так что мы максимально обеспечили абитуриентам и их родителям доступ к информации. И на будущее хотел бы обратиться ко всем с просьбой не судить по одному вузу всю систему высшего образования и относиться с уважением к нашей работе.

Наталья Якимец:

- Особенность кампании в Нижегородском педагогическом университете заключа-

ется в том, что мы ведем прием на все формы обучения одновременно. В течение года мы различными способами активно информировали абитуриентов о том, в какие сроки они должны уложиться с подачей документов. Но, к сожалению, многие к информации отнеслись небрежно, в результате чего не смогли поступить. И я еще раз призываю тех, кто будет поступать: будьте внимательны. Прием сейчас максимально открыт, информация доступна и на сайте вуза, и в СМИ.

Бюджетных мест в этом году в НГПУ было более 800. Вузу даже было увеличено число мест на отдельные направления: например, география, экология. При общей тенденции к сокращению мест на гуманитарные науки (в прошлом году у нас на очной форме их не было вообще) в этом году был бюджетный прием и на психологию, и на философию, последняя - уникальна для региона, это образование можно получить только в НГПУ.

Прием был завершен в первую волну, и в целом кампания прошла без экс-процессов. Поступили целевики, заняв около 20% бюджетных мест, льготники. Что касается конкурса, в среднем он составил пять человек на место. Но были и более пятидесяти: на направление «Психология» было подано 260 заявлений на пять бюджетных мест. При этом, как ни парадоксально, проходной балл там сложился едва ли не самый низкий, так как места распределены между одним целевиком и четырьмя льготниками. Эта ситуация во многом оказалась показательной, и будущим абитуриентам я хотела бы дать совет: подходите разумно к выбору направления. И еще одна рекомендация, которая неоднократно звучала в течение года, - давайте как можно больше дисциплин в рамках ЕГЭ, это расширяет возможности для поступления.

Светлана Тихонина:

- Как многим уже известно, название нашего вуза -

ВВАГС - уходит в прошлое. Я напомню, что в соответствии с Указом Президента от 20 сентября 2010 г. и распоряжениями Правительства Российской Федерации Волго-Вятская академия государственной службы вошла в состав федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (РАНХиГС) в качестве Нижегородского института управления. Таким образом, мы стали органической частью современного уникального образовательного и научного учреждения с мощным центром в Москве и широкой сетью филиалов, охватывающих всю территорию Российской Федерации.

Со всеми соответствующими документами можно ознакомиться на нашем сайте.

В 2011 г мы уже вели прием на первый курс в РАНХиГС для обучения в Нижегородском институте управления (НИУ). Все наши студенты также переводятся в НИУ и будут получать диплом Российской академии при Президенте РФ - Президентской академии. Надо сказать, что интерес к новому перспективному статусу нашего вуза и традиционно стабильная известность ВВАГС позволили нам вполне успешно сработать на приеме абитуриентов в этом году. Мы закончили прием на очные бюджетные места в основном в первой волне. И первичный анализ показал, что проходные баллы по основным направлениям подготовки в этом году стали выше, чем в 2010 г. Кстати, хороший контингент абитуриентов сформирован и на программы среднего профессионального образования. Как правило, многие из них в дальнейшем получают высшее образование на нашей базе и являются нашим кадровым потенциалом. Сегодня мы продолжаем прием на заочную форму обучения и в магистратуре.



В ННГУ в этом году было 1142 бюджетных места.

вузах хватило на всех желающих



Надежда Прокопьева.



Ольга Лапшова.

Что касается направлений, наибольший конкурс был на государственном и муниципальном управлении - на 25 бюджетных мест было подано более тысячи заявлений. Традиционно много желающих поступить на юриспруденцию. В принципе все наши направления востребованы, и новый статус позволит расширить их спектр. Например, в этом году мы набрали группу по направлению «Социология», чего раньше не было. В следующем году появятся новые специальности «Экономическая безопасность» и

«Правовые основы национальной безопасности», где студенты будут обучаться пять лет. Перспектив много, все они интересные и базируются на том, что Президентской академии дано право разрабатывать свои образовательные стандарты. Так, у наших студентов расширяются возможности образовательной мобильности как внутри Президентской академии, так и в международном плане, усиливается языковая подготовка. Для тех, кто осознанно выбирает свою профессиональную дорогу, мы предлагаем каче-

ственное современное образование с прикладным характером и хорошей управленческой подготовкой к будущей деятельности.

Надежда ПРОКОПЬЕВА:

- Приемная кампания в НГЛУ в этом году прошла спокойнее, чем в прошлом. Были, конечно, периоды напряженной работы на этапах подачи заявлений абитуриентами и их зачисления, но обошлось без эксцессов.

Конкурс в этом году - в среднем пятнадцать человек на место, но были случаи, когда он составлял и 70 человек. Традиционно большой интерес был проявлен абитуриентами к направлениям «Международные отношения», «Реклама и связи с общественностью», «Экономика», «Перевод и переводоведение». Кстати, «Перевод и переводоведение» на отделении английского языка переведческого факультета - это единственная оставшаяся специальность. В этом году мы опять получили право проведения дополнительного вступительного испытания профильной направленности для этой специальности, и поступающие на «Перевод и переводоведение» сдавали экзамен по английскому языку. Наиболее успешна, что позволило отобрать наиболее

способных ребят с хорошим уровнем владения языком.

Зачисление проходило в две волны, проходной балл в целом оказался выше прошлогоднего. Самый высокий - 267 - был на направлении «Журналистика».

Кстати, до конца сентября у нас продолжается прием на заочное отделение, так что желающие еще вполне могут успеть.

Ольга ЛАПШОВА:

- Наш лицей № 38 был создан 20 лет назад с целью формирования конкурентоспособных выпускников для базовых вузов, среди которых ННГУ, НГТУ. И результаты наших ребят показывают, что со своей задачей мы успешно справляемся. В этом году 70 наших выпускников поступили в НГТУ на инженерно-тех-

нические специальности, радиоэлектронику, информационные технологии, ядерную энергетику, автомобилестроение. 68 человек стали студентами ННГУ, самым востребованным снова оказался радиофизический факультет и естественно-математические направления. Кстати, трое поступили на филологический факультет, что несколько удивительно, учитывая нашу направленность обучения. Часть выпускников пошли в ННГАСУ и ВГАВТ. 45 ребят поступили в другие вузы, в том числе ведущие санкт-петербургские и московские, среди которых МГУ, МИФИ, МГТУ им. Баумана, Институт нефти и газа и другие престижные вузы.

На «круглом столе» дежурил

Иван ПЕТРОВ.

Фото Романа ИГНАТЬЕВА.

НА ЗАМЕТКУ
ННГУ - НИУ им. Н. И. Лобачевского:

пр. Гагарина, 23. Тел. (831) 462-30-45, www.unn.ru

НГТУ им. Р. Е. Алексеева:

ул. Минина, 24. Тел.: (831) 220-15-96, 436-73-43, www.nntu.ru

НГЛУ им. Н. А. Добролюбова:

ул. Минина, 31-а. Тел. (831) 436-20-12, www.lunn.ru

НГПУ:

ул. Ульянова, 1. Тел.: (831) 436-01-94, 436-20-56, www.nnspu.ru

ВВАГС:

пр. Гагарина, 46. Тел. (831) 465-56-64, www.vvags.ru

КОМПЕТЕНТНО
**Министр образования Нижегородской области
Сергей НАУМОВ:**
«В вузах появились новые специальности»

На прошлой неделе Сергей Наумов подвел итоги приемной кампании в вузы Нижегородской области. Как отметил министр образования, план по приему на бюджетные места в регионе выполнен на 100 процентов. При этом только два учебных заведения не смогли набрать студентов во время первой волны - сельхозакадемия и инженерно-экономический институт в Княгинино. По информации министра образования области,



в ряде вузов появились новые специальности. Например, в Нижегородской государственной медицинской академии впервые объявлен набор на специальности «медицинская биофизика» и «медицинская биохимия». Кроме того, Сергей Наумов резюмировал, что количество бюджетных мест по сравнению с прошлым годом не только не сократилось, но и увеличилось на 73 и составило 7 тысяч 393 человека. Как и прежде, самые по-

пулярные специальности в области - экономист, юрист, управленец.

Лиц. № 001205 сер. AAA от 13.04.2011 (рег. № 1119)
**Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского -
Национальный исследовательский университет**

**Подготовка к поступлению в вузы
с учетом требований ЕГЭ и олимпиад**
**Большой выбор
программ
по всем
предметам**

Нижний Новгород,
пр. Гагарина, 23,
корпус 1, комн. 107
тел.: 4-345-701,
4-345-702,
4-656-244


УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
великие художники

РЕКЛАМА

80

**альбомов
мировой
живописи**

**наслаждайтесь
качеством!**

Уважаемые читатели!

Эту коллекцию
вы также сможете
приобрести
по адресу:

Нижний Новгород,

ул. М. Покровская, 4.

Телефон

для справок

8-904-042-24-89.

График работы:

вторник - суббота,

с 10.00 до 18.00

**В продаже
с 6 сентября**
Каждому покупателю
«Комсомольской
правды»
всего за 159 руб.



79

альбом